
一尧单项选择题
1援D 2援B 3援D 4援A 5援B 6援B 7援D 8援C 9援A 10援D
二尧填空题
11援铁、钴、镍 公交 IC卡 电冰箱门框上的磁条

12援N 大于 左

13援左 负极 变大

14援磁力 拿开球体 正极

15援东西 电磁铁（电磁锁） 并

16援有 A 和 B B
17援N S1 流出
三尧作图题
18.（1）如图 1所示

渊晕冤

图 员

（2）如图 2所示 （3）如图 3所示
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四尧实验题
19援（1）铁块 减小摩擦

（2）线圈匝数 电流大小

（3）增大 减小

（4）正
（5）铁芯大小［或通电螺线管（或电磁铁）与指针间的距离袁或指针质

量（或重）（答案合理即可）］

20.（1）灵敏电流计
（2）有 有

电磁铁与自动控制尧电动机与发电机 测试卷

一尧单项选择题
1.D 2.B 3.A 4.B 5.B 6.C 7.B
二尧填空题
8.频率大 短 热值
9.并联 火线 断路
10.可再生 杠杆 重力势
11.不可 核裂变 4伊107

12.过载 短路 断开电源
13.并联 电磁波 0.1
14.短路 正常 不会
三尧作图题
15.（1）如图 1所示 （2）如图 2所示
火线
零线
地线 L1

L2
S

火线
零线

房卡开关 电灯开关 螺丝口灯泡 插座

图 1 图 2

（猿）如图 3所示

指示灯 开关

火
零
地

图 猿
四尧实验题16.（1）电磁波 （2）能 电磁波能在真空中传播 （3）金属容器17.（1）发电机 （2）太阳 （3）9720 1.2 （4）81 减小
（5）减小斜面的倾斜程度（或减小最大负重）18.（1）时间 转换法 （2）越大 （3）ACD
（4）60% 错误 风速越大，1s内的输出功率和获得的能量都增加，

所以风速越大，发电机的效率不一定越高
五尧计算题19.（1）电压表应接位置如图 源所示
（2）电阻 R0与导线电阻 R 线串联，

闭合开关后，电阻 R0两端的电压
U0越U原U 线越6V原2V越4V
电路中的电流

I越 U0
R0

越 4V圆0赘 越0.2A

家庭电路与安全用电尧电磁波与信息时代尧能源与能量守恒定律 测试卷

一尧单项选择题
1.C 2.B 3.C 4.D 5.A 6.B 7.C
二尧填空题
8.做功 乙 甲

9.0.7 8 48
10.4.2伊107 6.3伊106 15豫
11.8800 101.1 变大

12.92豫 690 78
13.并 电热毯 大

14.增大 调小 减小

三尧作图题
15.（1）如图 1所示 （2）如图 2所示 （3）如图 3所示
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四尧实验题
员远.（员）园.员 圆.猿 断开开关，将电压表改接 园耀猿灾量程
（圆）淤转换法 于当线圈匝数相同时，电流越大，磁性越强 盂丁
（猿）速度 木块被推移的距离

员苑.（员）如图 4所示
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图 4
（圆）B
（猿）滑动变阻器同时连接下面两接线柱
（源）园.猿愿 园.苑 员.圆员远
员愿.（员）断开
（圆）电压表并联在了滑动变阻器的两端
（猿）缘.0

期末 测试卷

盂

渊转背面冤

渊转背面冤

渊转背面冤
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甲地
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V

图 源



（3）磁场 （4）可以增大导体运动的速度

（5）机械 动圈式话筒 （6）电源
（7）感应电流方向与磁铁运动方向
21援（1）线圈在平衡位置 换向器与电刷接触不良（或摩擦过大）

磁体磁性太弱 （圆）方向 速度 （猿）电风扇（或洗衣机等）
五尧综合能力题
圆圆援（1）如图 4所示

蓄电池

弹簧片

触点

铁片
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电磁铁
励磁线圈

绝缘支架

电磁开关内部结构图

1

2
3 4

L

图 4
（圆）电 化学

（猿）电流大小
（源）圆园 员远园耀缘圆园
（缘）把触点从弹簧片右侧移到弹簧片左侧，保证当电磁铁吸合铁片

时，猿、源之间接通，不吸合时，猿、源之间断开
圆猿援（员）杂
（圆）弱 接通

（猿）怨园 高

（源）月
圆源援（员）磁 热

（圆）如图 5所示
电源开关 弹簧片

螺钉

衔铁

铃锤

铃碗

图5
（猿）月悦阅
（源）月
（缘）增加线圈匝数或增大电源电压等

由 I越U
R 可得，甲地到短路位置两输电线的总电阻

R 线越 U 线

I 越 圆V0.2A 越10赘
根据题意可得，甲地到短路位置两输电线的总长度

L越 10赘0.2赘/km 越50km
因两条输电线是并排架设的，所以短路位置离甲地的距离

s越 12 L越 12 伊50km越25km
20.（1）如图 缘所示
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图 缘
（2）根据 孕越UI可得，煎烤机正常工作时的最大电流
Imax= Pmax

U = 2200W220V =10A
开关 S1和 S2都闭合时，两电阻并联，此时电路中电流最大。因为两电

热丝阻值相等，所以流过 R1的电流为 I1= 12 Imax= 12 伊10A=5A，根据欧姆定

律得，R1的阻值
R1越 U

I1
越 220V5A 越44赘

（3）该煎烤机消耗的电能
W= 297r1000r/kW·h =0.297kW·h
该煎烤机的实际功率

P= W
t = 0.297kW·h1远 h =1.782kW=1782W

该电路的总电阻

R= U
Imax

= 220V员园A =22赘
根据 孕越 哉

圆
砸 可得，实际电压

U= PR姨 = 1782W伊22赘姨 =198V
六尧综合能力题
21.（1）裂 链式 可控 （2）内能转化成机械能 电磁感应现象
（3）核泄漏
22.（1）淤甲 于< 盂紫外线
（2）外壳 通电时，先接地后通电；断电时，先断电源，后断地线
（3）高 8
23.（1）二 dB 发电 （2）不能 并 功率 （3）3

（源）小灯泡灯丝的电阻受温度影响
（缘）于闭合开关 杂，断开 杂员 盂 哉员砸园

哉原哉员
五尧计算题
员怨.解:（员）等于
（圆）人的平均速度
v越 s

贼 越 圆员园园皂缘园泽 越源圆皂/泽
（猿）人受到的重力
郧越皂早越愿园噪早伊员园晕/噪早越愿园园晕
由图可知人在 圆园耀猿缘泽内做匀速直线运动，且 v员越远园皂/泽，由 孕越 宰t 越云v

得，重力做功的功率

孕越 宰t 越云v越郧v员越愿园园晕伊远园皂/泽越源.愿伊104宰
圆园.解院（员）当 杂拨向 遭 时，砸员单独工作，处于低温挡，由 孕越 哉

圆
砸 可得最

低温挡的功率

孕 低越 哉圆
砸员

越（圆圆园灾）圆
缘缘赘 越愿愿园宰

（圆）当 杂拨向 葬时，砸员与 砸圆并联，处于高温挡，则 砸圆的电功率
孕圆越孕 高原孕 低越猿猿园园宰原愿愿园宰越圆源圆园宰
砸圆的阻值

砸圆越 哉圆
孕圆

越（圆圆园灾）圆
圆源圆园宰 越圆园赘

（猿）水吸收的热量
匝 吸越糟 水 皂（贼原贼园）越源.圆伊员园猿允/（噪早·益）伊缘噪早伊（远园益原圆苑益）越远.怨猿伊员园缘允
不计热量损失，则

宰越匝 吸越远.怨猿伊员园缘允
需要的时间

t= W
P 高

= 6.93伊105J3300W =210s
六尧综合能力题
圆员.（员）由下而上（圆）质量 初温 （猿）煤油 （源）小 阅
圆圆.（员）电阻丝 电动机 （圆）冷风 暖风 （猿）员颐圆 （源）变小
圆猿.（员）电 化学 （圆）愿愿苑.缘 员.源源伊员园缘 （猿）淤于盂 （源）月阅

盂
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